
テレビ放送受信状況・インターネット利用環境に関するアンケート調査の結果をお知
らせします。

　厚真町の情報通信基盤整備の参考とするため、テレビの受信状況、情報通信機器の保有状況、
インターネットの利用状況などについてアンケート調査を行いましたので、結果をお知らせします。
　また、ご意見ご要望も多数いただきました。アンケート調査結果、ご意見等については、町ホーム
ページ、役場まちづくり推進課、上厚真支所にて見ることができます。

１　アンケート対象者 町内の全世帯　１，９１０世帯（１世帯１調査票を配布）
２　調査期間 平成19年8月10日から平成19年8月31日
３　調査方法　 広報８月号と同時配布、回収は郵送
４　回収結果 発送数　1，910通 回収　348通 回収率　　18．2％

【テレビの受信状況】

　地上デジタル放送は、平成18年6月から札幌局（手稲山）エリアで始まり、町内27．7％の世帯で、地
上デジタル放送を視聴しています。全国のデジタルテレビ普及率は27．8％（Ｈ19．3現在）で、ほぼ同
じ普及率となっています。

　厚真町は、札幌局エリアですが、約１割の世帯が室蘭局から受信しています。室蘭局の地上デジタ
ル放送開始は、ＮＨＫが今年10月1日から、民放は同じく11月1日からの予定です。
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　VHF波放送は、ごく一部の地区を除き、視聴可能ですが、山すそにある地区の中で､ＵＨＦ波全ての
チャンネルが受信不可能な世帯が約8％（約150世帯）あります。この地区では、地上デジタル放送へ
移行した場合に、難視聴（一つのチャンネルも映らない）となる可能性があり、対策が必要になりま
す。地上デジタル放送の受信世帯は、大部分で鮮明な画像が受信できています。

【情報機器の保有状況】

　携帯電話は、82％の世帯で保有し、そのうち２台以上保有が66％ありました。パソコンでは、62％の
世帯が保有し、そのうち２台以上保有が35％でした。衛星放送は、ＢＳ・ＣＳ合わせて約半数の世帯
が視聴しています。
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【インターネットの利用状況】

　インターネット利用世帯は、約46％で、これから利用したい・条件しだいで利用したいなどの世帯を
合わせると、約72％がインターネットを利用する意思があります。また、パソコン保有世帯の74％がイ
ンターネットを利用しており、パソコンは、インターネット利用のための情報機器であることが分りま
す。また、平成16年10月調査のインターネット利用率は29.3％であり、３年間で16.5ポイント増加した
ことが分ります。

【インターネットの利用用途】

　利用目的として「ホームページ閲覧・情報収集」と「電子メール」の割合が高いのは、他市町村と同じ
傾向です。「通信販売」目的も高い割合ですが、今後電子マネー、電子取引の安全性が確立される
と、さらに伸びると思われます。
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【インターネット利用料金の満足度】

　「妥当」と「分らない」を合わせると約7割の世帯が、料金に対し強い不満が無いことが分ります。ま
た、回答には、接続回線（ADSL、ISDNなど）の違いによる偏りは見られませんでした。

【スピードの満足度】

インターネット利用者の約7割が「遅い」と感じています。ADSL回線利用者からも多数の「遅い」との回
答がありました。

【インターネット未利用者の今後の予定】

　インターネットを利用していない世帯のうち、約半数（48％）が利用を考えており、利用予定のない
41％を上回っています。また、条件しだいで利用したい世帯が約３割あることから、ブロードバンド整
備が求められていることが分ります。
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【身近にあれば利用したい情報】

　行政情報では、「役場からの各種お知らせ」の割合が高く、行政が発信する情報の量・質の拡充と
伝達手段の工夫が望まれていることが分ります。
　地域情報では、「当番医や緊急医療情報」の関心が高く、緊急医療体制の不安も一因ではないかと
思われます。また、自治会活動や地域行事に関する情報が望まれていることが分ります。
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【地域情報化の重要施策】

一番がブロードバンド整備を望む声で、約４割と高い割合になりました。二番目のテレビ難視聴世帯
の解消を望む声は、実際の難視聴世帯数の約４倍の数字となり、公共放送としての関心の高さが分
ります。また、携帯電話不通話地域の解消では、自宅は通話圏内だが移動先が圏外で不便という回
答が多数ありました。

町が進めるべき重要な施策

テレビ難視聴
世帯の解消
27.1%

携帯電話不通
話地域解消
18.9%

ブロードバンド
整備
39.1%

その他
1.4%

不明
13.4%


	Sheet1

